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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:668 Förföljelse av bahaier i Iran 

Bahaier i Iran utsätts systematiskt för kränkningar av de mänskliga 
rättigheterna. Deras rätt till religionsfrihet förnekas, och de diskrimineras på 
alla nivåer i samhället, inklusive vad gäller utbildning och sysselsättning. 

Enligt Human Rights Watchs nypublicerade rapport från den 1 april, ”The Boot 
on My Neck": Iranian Authorities' Crime of Persecution Against Baha’is in 
Iran, berövar iranska myndigheter bahaier deras grundläggande rättigheter i alla 
livets aspekter, inte på grund av deras handlingar, utan helt enkelt för att de 
tillhör denna trosgrupp. Human Rights Watch menar i rapporten att Irans 45 år 
långa systematiska förtryck av bahaier i landet är liktydigt med brott mot 
mänskligheten.

Förföljelsen av bahaier är en del av en större bild av systematiskt förtryck i 
Iran, vilket inkluderar förtryck av andra religiösa och etniska minoriteter, 
politiska dissidenter och kvinnor. 

Iran bryter därigenom mot sina åtaganden enligt internationell rätt, inklusive 
FN:s deklaration om de mänskliga rättigheterna och internationella 
konventionen om medborgerliga och politiska rättigheter, vilka Iran är en part 
till.

I ljuset av Sveriges starka anseende för att främja mänskliga rättigheter och 
rättsstatens principer internationellt, är det av yttersta vikt att Sverige tar tydlig 
ställning mot dessa kränkningar.

Sverige måste använda alla tillgängliga diplomati- och policyverktyg för att 
uppmana Iran att omedelbart upphöra med förföljelsen av bahaier och 
respektera alla medborgares rätt till religionsfrihet.

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande frågor till utrikesminister Tobias 
Billström:

 

1. Avser ministern och regeringen att genom EU och FN förmå Iran att 
stoppa diskrimineringen och förföljelserna av bahaier och andra 
minoriteter?
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2. Vilka möjliga vägar ser ministern att regeringen kan använda för att 
påverka Iran när det gäller behandlingen av bahaier och andra 
minoriteter? 

………………………………………

Kadir Kasirga (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


